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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves ocho de agosto de 
dos mil veinticuatro, a las nueve horas quince, se instala la SESIÓN ORDINARIA, 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita Vicealcaldesa Ing. Mayra 
Pillajo Chilig, señores concejales Mgs. Ana Ávila Ávila, MSc. Wilson Gonzalo Castillo 
Hinojosa, Ing. Vicente Ludeña, Mvz Juan Andrés De La Cueva, Mgs María Augusta 
Guachamin Alvear, Arq. Mayra Alejandra Tasipanta Caiza, además asisten: el Abg. Esp. 
Geovanny Pilaguano Guañuna, procurador síndico; la Abg. Katerine Baquero Aldaz, 
secretaria general, Abg. Alexandra Arias, prosecretaria del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del Cantón Mejía. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 01 de agosto 2024; 
4. Conocimiento del Memorando No. GADMCM-OOPP-2024-2933-M de fecha 05 

de agosto de 2024, suscrito por la Ing. Sofia Elizabeth Guerrero Calispa, 
directora de Obras Públicas subrogante que contiene el Informe del Proyecto 
Asfaltado del eje vial Barrio Los Rosario 1, 2 y 3, Aymesa, Genova y San 
Francisco en la parroquia de Cutuglagua; 

5. Himno al Cantón Mejía. 
 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 

ustedes, primero quiero saludar a los señores concejales, a la señora concejal Ana Ávila, 

al señor concejal Wilson Castillo, al señor concejal Juan Andrés De la Cueva, a la 

señorita concejal María Fernanda Guachamin Alvear, al señor Ing. Vicente Ludeña, a la 

concejal Mayra Tasipanta, saludar al señor síndico, a nuestra secretaria, nuestra 

prosecretaria, a todos los medios de comunicación y a todo el público presente buenos 

días, señorita secretaria tenga la bondad de constatar el quórum.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas señor alcalde con 

siete concejales en el pleno y su presencia ocho tenemos el quórum reglamentario para 

dar inicio a la sesión ordinaria convocada el día de hoy.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria 

tenga la bondad de leer el orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde.  

CONVOCATORIA 
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Por disposición del señor alcalde y de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD convocó a las señoritas concejalas y señores concejales a la sesión ordinaria 

del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía a 

realizarse el día jueves 08 de agosto del 2024 a las 09:00 horas en la sala de sesiones 

del Concejo Municipal a fin de tratar el siguiente orden del día: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 01 de agosto 2024; 
4. Conocimiento del Memorando No. GADMCM-OOPP-2024-2933-M de fecha 05 

de agosto de 2024, suscrito por la Ing. Sofia Elizabeth Guerrero Calispa, 
directora de Obras Públicas subrogante que contiene el Informe del Proyecto 
Asfaltado del eje vial Barrio Los Rosario 1, 2 y 3, Aymesa, Genova y San 
Francisco en la parroquia de Cutuglagua; 

5. Himno al Cantón Mejía. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 

convocatoria y el orden del día señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, 

señoritas, señores concejales el orden del día está en consideración. Tenga la bondad 

señor concejal. 

Mvz. Juan Andrés De La Cueva, concejal, manifiesta: Muy Buenos días señor 

alcalde, muy buenos días señorita secretaria general, muy buenos días señor síndico, 

muy buenos días compañeros y compañeras concejales, señores directores,  

ciudadanía del cantón Mejía muy buenos días con todos.  

MOCIÓN: Yo mociono que se dé la aprobación del acta de la sesión ordinaria del día 

jueves primero con el conocimiento del memorando de la aprobación del orden del día. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal, 

señoritas y señores concejales existe una moción ¿existe el apoyo a la misma? 

Existiendo el apoyo a la misma señorita secretaria tenga la bondad de elevar a votación. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quien esté a 

favor de la moción presentada por el señor concejal Juan Andrés De La Cueva por favor 

levante la mano. 
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CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

Mgs.  María Augusta 

Guachamin 

Concejala 

X X    

Mvz. Andrés De La Cueva 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

 X    

Mgs. Ana Ávila Ávila 

Concejal 

X X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 03 08 00 00 00 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde por 

unanimidad se aprueba la moción presentada por el señor concejal Juan Andrés De La 

Cueva 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, 

tenga la bondad el primer punto del orden del día 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  

2.- HIMNO NACIONAL DEL ECUADOR:  

 

[El Himno Nacional es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria tenga la 

bondad el siguiente punto del orden del día.  

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización 

señor alcalde. 

 

3.- APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 01 DE 

AGOSTO DEL 2024. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 

señor alcalde. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, 

señorita, señores concejales el punto del orden está en consideración. Tenga la bondad 

señorita concejal Ana Ávila. 

 

Mgs. Ana Ávila Ávila, concejala, manifiesta: Buenos días señor alcalde, buenos días 

señorita vicealcaldesa, compañeros, compañeras concejales, señor síndico y a todos 

los directores y directoras y público en general. 

MOCIÓN: Mociono que se apruebe el acta de la sesión ordinaria del día jueves 01 de 

agosto del 2024. Hasta ahí señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

concejal Ana Ávila, señorita, señores concejales, existe una moción, ¿hay apoyo a la 

misma?, existiendo el apoyo a la misma señorita secretaria tenga la bondad de elevar a 

votación.  
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Con su autorización 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quién esté a 

favor de la moción presentada por la señorita concejal Ana Ávila por favor levante la 

mano. 

 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: En contra. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

Mgs.  María Augusta 

Guachamin 

Concejala 

X X    

Mvz. Andrés De La Cueva 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

  X   

Mgs. Ana Ávila Ávila 

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde por 

mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita concejal Ana Ávila.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

secretaria tenga la bondad siguiente punto del orden del día. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Con su autorización 

señor alcalde. 

4. CONOCIMIENTO DEL MEMORANDO NO. GADMCM-OOPP-2024-2933-M DE 
FECHA 05 DE AGOSTO DE 2024, SUSCRITO POR LA ING. SOFIA ELIZABETH 
GUERRERO CALISPA, DIRECTORA DE OBRAS PÚBLICAS SUBROGANTE QUE 
CONTIENE EL INFORME DEL PROYECTO ASFALTADO DEL EJE VIAL BARRIO 
LOS ROSARIO 1, 2 Y 3, AYMESA, GENOVA Y SAN FRANCISCO EN LA 
PARROQUIA DE CUTUGLAGUA. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto 

señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria 

pido de favor que suba acá al atril a la Ing. Sofia Guerrero. Tenga la bondad.  

Ing. Sofia Guerrero Calispa, analista de obras viales 3, manifiesta: Muy buenos días 

señor alcalde, señores concejales considerando el orden del día de la sesión yo les voy 

a dar el informe sobre sobre el proyecto del asfaltado del eje vía los Rosarios Aymesa, 

Génova y San Francisco tomamos en consideración que este proyecto se ejecuta en 

base a un Convenio tripartito firmado entre el Gobierno Provincial de Pichincha, la 

Municipalidad y el Gobierno Parroquial el objetivo de este Convenio es justamente hacer 

el asfaltado del eje vial de Cutuglagua dentro del Convenio se establece los 

compromisos que cada ente de Gobierno tiene que cumplir en este caso establecemos 

la parte que corresponde es el Gad Provincial que tiene la obligación y el compromiso 

de aportar con la maquinaria para conformar la estructura de la vía ellos en base al 

Convenio establecen que tienen un aporte de 180.000 dólares para el alquiler de la 

maquinaria bajo un contrato que va a ser suscrito y va a ser ejecutado por el portal de 

compras públicas entonces el Gobierno de la Provincia de Pichincha suscribió el 

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 03 07 01 00 00 
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contrato el 18 de agosto del 2023 al igual que ellos como ente del GAD Provincial tienen 

la obligación de prestar su maquinaria para tender la carpeta asfáltica entonces igual de 

la misma manera hemos coordinado para que el proyecto se desarrolle de la mejor 

manera y cumplir las obligaciones que cada uno de los entes de Gobierno lo asumen en 

este Convenio de la misma manera el GAD Municipal del cantón Mejía tiene unas 

obligaciones la principal es ejecutar el proyecto ya que la vía está dentro de nuestro 

territorio nosotros tenemos la obligación de ejecutar dentro de lo que establece el 

Convenio mi persona que esta justamente aquí es la encargada de la ejecución del 

proyecto y de coordinar con todos los involucrados para que se ejecute de la mejor 

manera en este punto sí quiero recalcar que el Convenio me establece que uno de los 

condicionantes es aplicar una consultoría que fue aprobada en años anteriores y un 

poco la ciudadanía va a ser consciente de que sí nos hemos demorado pero es porque 

nos tocó corregir esa consultoría tenemos el compromiso de nuestro señor Alcalde de 

que el proyecto tenía que plasmarse teníamos que ver en beneficio de la ciudadanía es 

decir que desde el mes de agosto del año anterior hemos tenido varias reuniones para 

poder solventar estos inconvenientes que se presentaron ya que ustedes conocedores 

de territorio también saben que este sector ya estaba conformado lo que son bordillos 

lamentablemente la consultoría no reflejaba un estudio que prácticamente era eliminar 

todo lo que ya estaba construido entonces nosotros nos tocó la predisposición del señor 

Alcalde es corregir eso nosotros y ustedes son conocedores como servidores públicos 

tenemos que hacer cumplir lo que la ley nos determina y es así que emitimos un informe 

al consultor para que nos haga las correcciones respectivas ya que es su 

responsabilidad es su responsabilidad y hicimos un recorrido con los señores 

consultores en el mes de octubre del año anterior para que vean realmente lo que ellos 

plasmaban dentro de su proyecto y ver la realidad es así que hicimos el recorrido se les 

indicó los inconvenientes que teníamos y tal cual el contrato que ellos firmaron en su 

momento establecía y decía que tiene la obligación de subsanarnos cualquier 

inconveniente que se presentaba en la ejecución del proyecto entonces es así que 

nosotros tuvimos el acercamiento exigimos al consultor que nos haga las correcciones 

es así que por eso se demoró un poco la ejecución del proyecto pero siempre estuvimos 

comprometidos con la ciudadanía de plasmar un proyecto que ya lo habían esperado 

más de 30 años más de 30 años que ellos estaban anhelando este proyecto y realmente 

es un proyecto que va a mejorar el desarrollo de Cutuglagua estamos y toda la gente es 

consciente estamos plasmados en lo que es la Loma de Santa Rosa que se llama así 

donde hay varios barrios en este caso son 8 barrios que están involucrados dentro del 

proyecto que son los beneficiarios y que nos ha tocado como les dije ir subsanando e ir 

corrigiendo estos inconvenientes en miras de que el proyecto se ha plasmado entonces 

de esta manera hemos trabajado articuladamente con los entes de Gobierno como es 

la Prefectura, la Municipalidad del GAD Parroquial de Cutuglagua para subsanar los 

inconvenientes que nos dejaron y plasmar el proyecto entonces eso les  puede informar 
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eso está plasmado en el informe de igual manera hicimos la gestión correspondiente 

con el señor Alcalde para hacer una ampliación al Convenio, este Convenio establecía 

una duración año y tuvimos que emitir el informe correspondiente el compromiso entre 

las autoridades del señor Alcalde con la Prefectura de haber plasmado un proyecto para 

la ciudadanía se hizo las gestiones del informe correspondiente y logramos renovar el 

Convenio renovar el Convenio para que estos se vea y se ejecute el proyecto es así que 

una vez renovado volvemos a asumir las obligaciones que cada uno tiene para ir 

avanzando con el tema de la ejecución del proyecto hemos subsanado como les decía 

el tema de diseño el tema de los presupuestos también es importante acotar que 

nosotros como municipalidad por medio del señor Alcalde estamos comprometidos en 

entregar el material que va a ser parte de toda la ejecución del proyecto nosotros como 

Municipio somos los responsables de entregar tubería de entregar el material pétreo de 

entregar el asfalto porque es una vía que va a ser asfaltada de entregar todo eso para 

mejorar es una obligación nuestra que incluso nos ha tocado asignar maquinaria mano 

de obra desde aquí desde la municipalidad porque somos los ejecutores nuestra 

obligación es esa ver plasmado el proyecto ver las formas cómo llegar al objetivo de 

esto no en este caso si ustedes conocedores es como que la Municipalidad en este 

punto somos los contratistas en este convenio figuramos así no entonces nos toca ver 

de todas las opciones necesarias para ver plasmado eso hemos coordinado de la mejor 

manera con el señor Alcalde para ver plasmado un proyecto y para que la ciudadanía 

esté también ahí de acuerdo no con lo que vamos ejecutando también es importante 

recalcar que este convenio tripartito nos da un una modalidad de ejecución la modalidad 

de ejecución es un Convenio una cogestión compartida entre los 3 entes de Gobierno y 

la ciudadanía entonces de igual manera la ciudadanía está aportando aquí con un 

presupuesto para lo que es mano de obra para lo que es mano de obra nos ha tocado 

trabajar con los señores porque ustedes saben un poco la problemática que se genera 

que a veces del vecino aporta el otro no aporta es un problema que se genera a nivel 

de cantón entonces nos ha tocado nosotros como municipalidad responsables de la 

ejecución es aportar también en la gestión en la gestión coordinar con los señores de 

los barrios para ver la mejor manera de salir con el proyecto de que no tengan 

inconvenientes y de esta manera ir plasmando el sueño de todos los moradores 

entonces en este caso nos ha tocado como Municipalidad hacer mucho mucha gestión 

en muchas reuniones y conversar con la ciudadanía que el beneficio no es de uno el 

beneficio es para ellos es algo que ellos si bien es cierto ahorita como siempre decimos 

en obra es un problema que se ve ahora pero a futuro va a ser unas mejores condiciones 

de vida para ellos van a tener una via de primer orden es una vía asfaltada tiene una 

estructura de la vía que si ustedes se dan cuenta a nivel de cantón no lo hemos no lo 

hemos visto pero tiene una estructura donde estamos poniendo geomalla geotextil 

primero por la topografía de la vía y la otra es porque se necesita para darle mayor 

durabilidad para darle una garantía de que la vía nos sea útil a futuro entonces no 
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queremos hacer un trabajo que me va a servir solo para mañana es una vía que nos va 

a servir de aquí hacia el futuro entonces eso hay que ser conscientes de que la 

estructura y el trabajo que venimos haciendo de la manera más organizada con los 

barrios es para beneficio de todos como yo algún momento les decía a los señores 

frentistas le digo quién sabe yo no soy de Cutuglagua pero yo sé que en algún momento 

voy a ocupar esa vía porque es una vía que nos beneficia al cantón porque tarde o 

temprano alguno de los que estamos aquí vamos a pasar por ahí y es algo que vamos 

a ver plasmado el desarrollo del cantón se refleja en eso en la vialidad y la vialidad viene 

a la par de un desarrollo en el tema económico esos terrenos van a aumentar lo que es 

la plusvalía entonces son cosas que tenemos que ser conscientes que el inconveniente 

que ahora tenemos con los va a ser algo que les beneficie a futuro entonces eso es un 

poco ahí acotando en el tema de mi informe también quiero ser aquí también clara como 

ya les decía el convenio antes de establecer un año de vigencia, hicimos todas las 

gestiones gracias al señor Alcalde el acercamiento con la señorita perfecta lo renovamos 

lo renovamos y tenemos un Convenio que nos permite ejecutar el proyecto y de ahí igual 

ustedes como lo han plasmado hemos realizado los trabajos que a veces no son visibles 

no hemos enterrado tubería que son necesarias para el proyecto para colocación de 

sumideros hemos hecho la excavación para llegar al nivel de subrasante hemos 

colocado geomalla geotextil subbase a veces y mucha gente yo que he estado ahí en el 

proyecto era la inconformidad de decir me ofrecen me ofrecen y no cumplimos pues esta 

administración que ha hecho es plasmar un sueño de la ciudadanía plasmar un sueño 

de mucho daño porque la gente dice hemos estado más de 30 años por este proyecto 

y ahora lo vemos es real tenemos el compromiso de nuestro señor Alcalde de trabajar 

por la ciudadanía trabajar por la ciudadanía y la gente está muy, muy, muy grata y muy 

feliz porque ya ven plasmado un proyecto en la realidad ven plasmado lo que ellos algún 

momento soñaba y quién sabe gente que ha estado ahí en el territorio dice ya me iba a 

morir y no iba a ver la vía, pues ahora lo van a ver y es el compromiso de todos que 

tenemos de aquí de cumplir ante la ciudadanía cumplir ante la ciudadanía un sueño, un 

sueño que hoy va a ser realidad nuestro cronograma lo establece y esperemos que todo 

salga de la mejor manera y poder cumplir antes de lo planificado, no, actualmente está 

planificado para el 28 de octubre salir con esta vía pero si lo podemos hacer antes y 

nosotros estar ahí presentes y plasmar, pues lo haremos estamos comprometidos con 

la venia del señor Alcalde siempre presionando por ahí yo le digo como profesional pues 

el señor Alcalde también a mí me presiona pero es el objetivo brindar un proyecto para 

la ciudadanía, la ciudadanía nos va a agradecer tarde o temprano porque ellos van a 

mejorar sus condiciones de vida entonces eso les puede acotar un poco en el tema de 

mi informe, eso señor Alcalde muchas gracias. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias Ing. Sofía 

Guerrero también comentarle al señores concejales que el agradecimiento que tenemos 

que darle aquí es primero a los ciudadanos porque ha habido esa colaboración un 

saludo a todos los barrios a los Rosarios 1, 2, 3 Aymesa, Génova, San Francisco es 

muy importante comentarles eso porque sin ellos no se hubiera avanzado esta obra, 

quiero hacerle público a todos los dirigentes, a toda la gente que siempre ha estado 

esperanzada de este gran proyecto hoy se está concluyendo agradecimiento a nosotros 

no tiene que darnos porque simplemente somos los administradores y es nuestra 

obligación el único compromiso de nosotros es que vamos a entregarle una vialidad de 

primera al cantón Mejía no sólo en Cutuglagua ya lo hicimos en Uyumbicho lo estamos 

haciendo aquí en Machachi lo vamos a hacer en El Chaupi vamos a comenzar también 

nuestro otro proyecto en Alóag así que todo el cantón lo vamos a entregar es una 

excelente vialidad así que muchísimas gracias a ustedes, señorita y señores concejales 

tengan la bondad. Perdón un ratito para que vean el vídeo. 

Ing. Sofia Guerrero Calispa, analista de obras viales 3, manifiesta: Perdón, sí, 

justamente queríamos pasar un vídeo para que vean cómo se ha ido avanzando con el 

proyecto. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita 

concejal Mayra Tasipanta  

Arq. Mayra Tasipanta, concejala manifiesta: Gracias señor alcalde buenos días a la 

comunidad del cantón Mejía que siempre ve a este parlamento, compañeros de los 

medios de comunicación que siempre están enaltecer su trabajo también de cada día, 

compañeros concejales y concejalas alternas y alternos que se encuentran aquí 

bienvenidos también nuevamente señor Alcalde compañeros personalmente me 

encuentro muy gustosa y me llena de mucha satisfacción que la curva de Santa Rosa 

mi sector donde he trabajado e vivido todos estos años hoy por fin hagamos realidad 

una obra que la hemos pedido no sabe con tanto y me llena de mucha satisfacción 

porque desde niña yo veía cómo estaban esas calles y le dije alguna vez a los alcaldes 

anteriores qué dolor es vivir en polvo y tierra y la verdad me llena de mucha satisfacción 

señor Alcalde gracias porque nosotros hemos sufrido mucho y hemos pasado muchas 

necesidades trabajé 6 años en una Junta y la ciudadanía siempre dijo no puedo llegar 

a pagar el agua porque no hay cómo entrar porque no tenemos esa calle llevamos a la 

anterior administración 4 años con un Alcalde inconsciente que nunca hizo nada por esa 

calle yo estuve en esa administración yo todas las irregularidades, las inconsistencias, 

la corrupción que vivimos con el alcalde Roberto Hidalgo y lo digo de frente porque yo 

pasé esa administración y me duele porque Cutuglagua se merecía mejores cosas, 

personalmente como Concejal he estado algunas veces en esa obra y he visto cuántos 

informes mandamos al Consejo Provincial y no podíamos iniciar esa obra nos metían 
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peros, nos metían muchas situaciones, incluso el mismo director de Obras Públicas que 

yo sé que la Contraloría está porque aquí en este Concejo le dije en la cara que era un 

corrupto que pedía dinero en efectivo para que las obras se hagan cosas que esas no 

puede suceder más en estos y menos en este Municipio señor Alcalde para mí 

personalmente y por ser Concejala de Cutuglagua de este de estos barrios hace días 

que fuimos con los Concejales a mí me llenó de mucha satisfacción también la labor 

que hacían los vecinos porque yo también he estado en las mingas yo también he 

aportado en muchas cosas y he visto de niña cuando no teníamos agua y teníamos que 

ir a poner los tubos por esa calle entonces señor Alcalde a veces estas cosas a nosotros 

también como ciudadanos nos llena nos llena el corazón y a mí personalmente a mí 

personalmente porque de niña yo vi las necesidades que sufrimos ahí en Cutuglagua  y 

me va a dar mucho orgullo cuando hagamos esta calle tenemos la calle Tambillo que 

ya me envió el informe señor director tenemos la calle de mí mismo barrio que el señor 

Alcalde con esa maldad anterior que tuvo contra mi persona y lo digo así tuvo esa 

maldad que fue hizo huecos plantó la tubería y porque Mayra Tasipanta vive en esa 

calle fue y sacó la tubería y tuvimos que hacer muchas cosas para que luego acomodar 

esa calle los mismos dirigentes del barrio y que siempre reclama y dice señor usted es 

Concejala y no puede arreglar ni esa calle ese presupuesto ya está puesto y yo espero 

que este mismo año y este mismo último cuatrimestre podamos iniciar esas obras que 

hemos vivido y por el odio la maldad que tenían hacia nosotros no pudimos completar 

esa es la calle que nos falta nuestro barrio Santa Isabel y de algunas de las otras calles 

que también me han dado informes que ya están los bordillos ya está todo lo que 

podemos completar como dijo el señor director lo podemos hacer con el adoquín y yo sí 

agradezco personalmente porque yo viví una administración del dolor de rechazo que a 

mí me acosaban hacían muchas cosas y yo señor Alcalde y yo sí personalmente le digo 

todos los informes que yo mando a diario porque no sé cuántos mando a diario a diario 

mando y todos están contestando  ese es el trabajo que debemos unirnos y hacerlo a 

mí me llena mucho de nostalgia me da mucha alegría que podamos Cutuglagua y sobre 

todo mi sector hoy logremos estas estas obras hagámosle con más ahínco pongamos 

más amor y más cariño a eso yo incluso tengo un informe señor Alcalde de la anterior 

administración de la calle de La Flecha cuando le dije varias irregularidades y que no se 

tomó en consideración y hoy esa calle La Flecha que es nueva ya están saliéndose de 

los adoquines es porque es porque hay demasiada, demasiada intromisión entre los 

proveedores que por abaratar costos hacen malas cosas eso no nos debe pasar porque 

la el dinero es nuestro el dinero es del pueblo tenemos que hacerlo mejor yo he visto el 

trabajo y esta dedicación que han puesto y yo espero que podamos seguir terminando 

hemos ido estos todos estos días al tema del presupuesto y he visto la gente cómo nos 

pide, pongamos esa eso que necesitamos señor Alcalde yo estoy muy feliz la verdad 

creo que por primera vez en todo este tiempo que estoy en esta administración y este 

en el Municipio esté con mucha nostalgia y agradezco de corazón no como Concejal 
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sino como vecina como ciudadana y porque yo sé que vamos a terminar la calle 

Tambillo, la calle Santa Isabel y vamos a terminar todos los procesos que tenemos y 

personalmente quiero mocionar hoy por esta calle que a mí me parece que es de las 

obras más importantes que la tendremos en este año porque cada año tenemos que 

darnos esos objetivos de terminar y de hacer y de ser mejores de no repetir los errores 

que ya lo hemos pasado quiero mocionar primero 3 puntos. 

MOCIÓN: Punto 1.- Que se dé por conocido este Memorando GADMCM-OOPP-2024-
2933, suscrito por la Ing. Sofia Elizabeth Guerrero Calispa, directora De Obras Públicas 
Subrogante que contiene el Informe del Proyecto Asfaltado del Eje Vial Barrio Los 
Rosario 1, 2 y 3, Aymesa, Genova y San Francisco en la parroquia de Cutuglagua. Punto 
2.- Que desde la Dirección de Obras Públicas se emite un informe técnico 
pormenorizado desde el inicio hasta el final de la obra de todo el proyecto que se remita 
a la a la Comisión de Obras Públicas para el respectivo tratamiento, que obviamente lo 
tomará en cuenta el señor presidente. Punto 3.- El más importante, más allá que 
nosotros conozcamos debe conocer la ciudadanía porque si lo terminamos antes de 
octubre creo que sería fenomenal hay muchas cosas que tenemos que corregir, pero yo 
creo que hay también cosas buenas que hay que resaltar que desde la Dirección de 
Comunicación Social se realice un flash informativo a la ciudadanía de Cutuglagua pero 
que se envíe al GAD Parroquial de Cutuglahua para que se pueda compartir en los chats 
barriales porque si bien es cierto nosotros tenemos información en el Facebook, pero 
ayer por ejemplo me enteré de algo importante que desde las juntas tienen los chats 
más que barriales también tienen de las juntas, tienen de todos los chats obviamente no 
estamos nosotros por qué no podemos ser jueces y parte ser Concejales y ser 
ciudadanos que sí podemos pero en realidad entonces eso quiero ver porque a veces 
los chats sólo utilizan para enviar cosas no pero que sea desde este Concejo que sea 
resolución que la que el Gobierno Parroquial de Cutuglagua envíe a todos los barrios de 
la curva Santa y a todo Cutuglagua esos 3 puntos señor Alcalde como moción. 
 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

concejal. Tenga la bondad señorita concejal Ana Ávila.  

Mgs. Ana Ávila Ávila, concejala, manifiesta: Buenos días nuevamente con todos y 

con todas bueno un poco eh sumándome a las palabras de la concejala Mayra Tasipanta 

este el tema del eje vial es un tema que se ha venido trabajando de o sea como proyecto 

desde la teoría desde algunas de las administraciones anteriores en la administración 

anterior se comenzó a hacer tengo entendido que el tema lo que conversaban la señorita 

ingeniera hubo un digamos desde la consultoría hubo algunos estudios o algunos 

parámetros que no se tomaron en cuenta sin embargo es importante que ahora ya se 

comience a plasmar este este proyecto que va a favor de la ciudadanía como alguna 

vez le decía usted señor Alcalde mi trabajo aquí indistintamente de que seamos blancos, 

rojos o negros nuestra labor es a favor y en el beneficio del crecimiento de la ciudadanía 

del cantón Mejía, eso como punto uno no sé si usted me permite más bien esto va 
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dirigida para la arquitecta Mayra Tasipanta en algo que ella comentaba en realidad 

nosotros yo aparte de ser en este momento Concejala en aquí en este Municipio también 

soy presidenta del barrio de Santa Isabel y fui presidenta me acaban de reelegir recién 

hace 15 días pero en la administración anterior también fui presidente y más bien ahí yo 

necesito hacer dos aclaraciones súper puntuales en relación a lo que dice la arquitecta 

con esta tubería que se retiró de la calle que justo coincide que es la calle donde ella 

vive fui yo la persona que solicitó a la alcaldía que retire esa tubería por una razón el 

estudio técnico que se hizo no fue el apropiado nosotros se puso me llamaron y me 

dijeron a mí hay este sobrante porque además eso es una tubería de un presupuesto 

que se le dio a San Francisco número 1 nos dijeron como ustedes están necesitando 

esta tubería para el tema de embaulamiento del agua pongamos pero cuando pusieron 

obviamente como ya estaban al final de la administración y necesitaban dejar 

cumpliendo hicieron un pésimo trabajo la tubería que se supone que tiene que haber 

sido enterrada a 5 m más o menos porque de hecho el día lunes estuve ahí con la misma 

Ingeniera Guerrero ellos ya nos van a hacer un estudio técnico nuevamente porque 

vamos a comenzar posible en unas 4 o 5 semanas de trabajo ya en esa calle la tubería 

estaba al ras del piso entonces a mí no me sirve una tubería que esté sobre la calle 

cuando no me y no estaba conectada a ningún sumidero no estaba conectada a ningún 

tanque de recolección de agua fui la persona que le solicitó porque además yo como 

presidenta tengo que resguardar los derechos de mi comunidad yo no voy a permitir que 

un trabajo que no está bien hecho luego sea cobrada a la comunidad, entonces ahí fue 

el momento donde personalmente solicité que retiren esa tubería porque pues no está 

haciendo absolutamente ningún trabajo es un punto 1. punto 2.-  En relación a la calle 

La Flecha hemos tenido algunos inconvenientes hay que entender que se hizo un 

acuerdo con la Prefectura de Pichincha que fueron las personas que nos entregaron los 

adoquines si 3 barrios fuimos las personas que tuvimos que poner para el tema de base, 

sub base y mano de obra en ese sentido desde la Prefectura estuvieron los señores 

fiscalizadores que estuvieron al pie de digamos de la obra y dándonos el ok o no 

dándonos el ok lamentablemente actualmente tenemos un problema que dicho sea de 

paso le comento señor alcalde desde el día lunes esa calle se vuelve a cerrar porque 

nosotros comenzamos a hacer nuevamente el levantamiento del adoquín para poder 

revisar la tubería que está ahí puesta, hace 2 años nosotros ya mandamos un informe 

como barrio y también desde la Junta de agua de Aymesa a Los Rosarios porque por la 

parte interior se encuentra la tubería fisurada nosotros en la visita que hicimos a territorio 

el día lunes sí en la visita que hicimos ahí nosotros constatamos la importancia número 

1 tenemos que levantar esa zona afectada para ver realmente cuál es el trabajo que se 

tiene que hacer si cambio de tuberías y se tiene que parchar y de acuerdo ya el estudio 

técnico se va a proceder solamente en ese sector nuevamente a re adoquinar con los 

materiales con nosotros tenemos, entonces esos son los trabajos que nosotros hemos 

y que ya se ha venido planteando y que de hecho ya hemos vuelto a ingresar a través 
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de un oficio para usted señor Alcalde muchas gracias Sofía que usted muy gentilmente 

nos acompañó al igual que el señor Víctor Rocha que estuvimos ahí en visita, hasta ahí 

señor alcalde. 

Ing. Mayra Pillajo Chilig, vicealcaldesa, manifiesta: Señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

Concejal. Tenga la bondad señorita vicealcaldesa. 

Ing. Mayra Pillajo Chilig, vicealcaldesa, manifiesta: Buenos días señor alcalde, 

señorita secretaria, señor procurador síndico, señorita prosecretaria, compañeros, 

compañeras, Concejales y a todo el público que nos está observando, sí, señor Alcalde 

yo más bien quería acotar algo que bueno después de haber escuchado la parte técnica 

de la ingeniera que está a cargo de la obra nosotros también como Comisión de 

Fiscalización y también en acompañamiento de la mayoría de los Concejales que se les 

hizo también la invitación para el recorrido de la obra no sólo un compañero no pudo 

estar ahí, de ahí la mayoría estábamos presentes en donde pudimos señor alcalde 

palpar la obra palpar el avance que se está dando y también pudimos conversar con la 

ciudadanía como dice Mayra bien es cierto todos están felices contentos porque esta 

obra se venía dando de administración en Administración y ahora gracias a Dios se pudo 

plasmar la obra, es importante también lo que conozcan y la ciudadanía como bien es 

cierto dijo la Ingeniera esta obra no sólo es beneficio para Cutuglagua sino para todo el 

cantón Mejía y felicitarle señor alcalde por las obras que está haciendo y que sigan 

adelante a pesar de tantas tantos problemas tanto desacuerdos pero ahí estamos para 

apoyarle señor Alcalde en las obras que haga por eso señor alcalde también yo quiero 

hacer usted dijo que era análisis y resolución más bien es sólo conocimiento del 

Memorando. Apoyo a la moción de Mayra. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: Sí, sí, acepto conocimiento es. 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: Señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señor 

concejal Wilson Castillo. 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: Bueno, muchas gracias por hoy sí darme 

la palabra, bueno, yo creo que las obras que van en beneficio de la comunidad hay que 

aplaudirlas, hay que apoyarlas y nuestra función como concejales es también generar 

un proceso de fiscalización alrededor de estas obras porque al final son los recursos de 

los ciudadanos, quisiera yo que esto no se convierta en una apología de la felicitación 

porque a mi realmente me sorprende muchas veces los cambios de posición. Sin 

embargo, creo que cada quien tiene la libertad para actuar conforme le corresponda. 
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Entonces en ese sentido, señor alcalde nada más  sumarnos realmente a lo que se 

requiera para que estas obras que van en beneficio de la ciudadanía, salgan y salgan lo 

antes posible conozco la zona, realmente es una que para quienes tal vez tenemos 

vehículos bajos era imposible transitar entonces en este sentido, creo que es una obra 

que por años ha sido reclamada por la ciudadanía y creo que hay que estar vigilantes 

también de que los presupuestos se ejecuten de una manera adecuada vamos a entrar 

ya en la ejecución del en la aprobación del presupuesto 2025 sería importante también 

que este Concejo conozca cómo vamos con los niveles de ejecución del año 2023 de 

los procesos que estuvieron en arrastre cómo va el proceso de ejecución del 

presupuesto 2024. Entonces, en ese sentido, hemos pasado casi 1 año hablando del 

tema de la reducción de presupuesto y es necesario también conocer cómo los pocos 

recursos que hemos tenido se han ido invirtiendo en beneficio de la gente creo que este 

es un claro ejemplo de que las obras si al final cuando llegan a territorio la gente es 

quien más los agradece aquí no hay que atribuirnos de manera personal las obras sino 

más bien entender que en este espacio somos pasajeros, en su caso señor Alcalde 

usted es el administrador de los recursos de la ciudadanía y nuestra función es la de ser 

veedores, fiscalizadores y legisladores yo lo que sí pido es respeto cuando existe una 

divergencia de criterios la semana pasada yo solicité la palabra no se me dio, sin 

embargo veo que esta vez se ha dado la oportunidad de poder aportar, sí, también he 

visitado la obra no pude estar cuando estuvieron todos los compañeros Concejales pero 

por mi parte he visitado la obra y realmente es cierto hemos conversado con los 

moradores, los frentistas de esta obra y realmente hay mucha ilusión Cutuglagua es una 

parroquia que históricamente no ha sido extendida por eso que es que tiene los niveles 

de desnutrición infantil más altos y esto tiene que ver con la falta de acceso a redes, 

servicios, principalmente a sistemas de agua potable. Entonces, si este es un avance 

que va en beneficio de la ciudadanía lo vamos a apoyar, lo vamos a empujar, pero 

también cuando ejerzamos nuestra función de fiscalización también queremos que se 

nos haga llegar la información hace el día lunes nos remitieron una un documento por 

parte de la vicealcaldesa alcaldesa subrogante, donde nos solicitaban a la Comisión de 

Obras Públicas que en el término de 72 horas se les haga llegar los informes ya están 

listos los informes esa es una muestra de que estamos apoyando cuando las cosas van 

en beneficio de la gente pero también hay que decirlo yo hice ya una insistencia al 

pedido de información del proyecto Puichig y hasta el momento no se ha remitido nos 

informaron que porque había dos firmas físicas y una electrónica no se podía dar paso 

perfecto nos acogemos a lo que dice la normativa perfecto en otras ocasiones han 

dejado pasar eso pero hoy sí les pido por favor que en ese sentido nos remitan la 

información con respecto a este proyecto, es un proyecto enorme, es un proyecto que 

va a beneficiar a toda la Comunidad de Cutuglagua. 
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Ing. Mayra Pillajo Chilig, vicealcaldesa, manifiesta: Compañero sí sería importante 

que vayan al punto de orden. 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: Sí, estoy tratando el punto, entonces en 

ese sentido vamos a hacer llegar también desde la Comisión un pedido de toda la 

información de toda la información de este proyecto con los cronogramas etc., a mí sí 

me gustaría Ingeniera usted hablaba de una consultoría que se había hecho en la 

anterior administración y que esta consultoría dentro de los productos no se cumplía tal 

vez con lo que establecía la realidad el tema de los bordillos, etcétera. Entonces, en ese 

sentido, a mí sí me gustaría que se explique a la comunidad cuáles son los cambios que 

se han generado hoy en esta consultoría, es decir, de las deficiencias que hubo en la 

anterior consultoría que ustedes informan que se ha hecho cambios en esos productos 

que entregó la consultoría, cuáles son esos cambios específicos y cómo benefician al 

proceso de ejecución de obra. 

Ing. Sofia Guerrero Calispa, analista de obras viales 3, manifiesta: Señor Alcalde, 

si me permite para dar contestación al pedido del señor Concejal, justamente le informo 

en base a lo que usted solicita es que la consultoría me plasmaba un proyecto en el que 

los bordillos que actualmente están que casi es del 90% de los bordillos de existentes, 

me planteaba un nivel determinado de la vía 1 m más arriba del bordillo ¿Qué implica 

eso? en la parte técnica es derrocar todo y es dinero que la gente en su momento invirtió 

puso mano de obra, puso incluso materiales, entonces yo que estuve en territorio la 

gente decía, no puede ser así porque a mí me costó, yo puse una parte que quién sabe 

en alguno de los casos no tenía de dónde pero aportó por mejorar sus condiciones de 

vida. Entonces en este caso que tuvimos que hacer tal cual la ley dice porque estamos 

aquí en el sector público y tenemos que cumplir, el consultor tiene su responsabilidad 

presentó una consultoría y tiene que asumir 5 años posterior a la fecha y él tenía tal cual 

los términos de referencia tenían que solventarnos cualquier aspecto técnico en la 

ejecución le presionamos solicitamos un recorrido en conjunto con la Prefectura acá mi 

persona como municipalidad para que él vea lo que como consultor planteó 

lamentablemente y lo voy a decir el consultor me dijo son planos taller, entonces yo le 

dije taller a mí no me sirve yo sé lo que tengo que hacer soy técnica he trabajado yo sé 

lo que tengo que hacer en la vía pero a mí el convenio me pide y me exige que cumpla 

la consultoría, por eso es que yo le exigía al consultor, hicimos el recorrido y me dijo, 

no, usted puede subsanar en obra, le digo sí, yo sé, pero para qué gasto recursos 

públicos como usted dice en una consultoría que no me va a servir. Entonces, de esa 

manera se le exigió al consultor cumpla su responsabilidad, cómo lo hizo, cómo fue el 

trato con usted, yo necesito que me subsane, tiene conocimiento el señor Alcalde y por 

medio de él, pues fue la exigencia  al consultor, subsaneme por qué qué iba a pasar, 

tengo el bordillo, la vía iba más arriba y las casas quedaban enterradas, es un perjuicio 
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a la ciudadanía, si bien es cierto por la topografía cómo está consolidado el sector hay 

viviendas que ya están bajo el nivel de la vía porque así fue pero yo plasmar un proyecto 

que iba a perjudicar más a la ciudadanía no podía. Entonces se le exigió, se les pidió y 

que trabajemos con la realidad y eso es un poco lamentable que el consultor hace 

trabajo de oficina, no de territorio y el territorio es otro. Entonces con ellos hicimos el 

recorrido y le dije, mire, aquí está el bordillo, cómo me plantea usted un proyecto superior 

a lo que está el bordillo aterrice en lo que estamos se le exigió y dando gracias a Dios 

sí nos demoramos y son procesos que lamentablemente se demoran por el tema 

justificativo y administrativo pero lo plasmamos en la realidad no podíamos cambiar 

como usted menciona los niveles de la vía era una vía que no podía transitar pero tenía 

que trabajar sobre las mismas pendientes no podía decirle es más y menos porque ya 

estaba consolidado lo que estamos mejorando es la capa de rodadura, dándole unas 

condiciones más óptimas, entonces eso es lo que se solicitó y se corrigió no sé si un 

poco o algo adicional que requiera para informar. 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: Sí, estoy en el uso de la palabra, señor 

alcalde, listo bueno, muchas gracias, justamente creo que esas inconsistencias vengan 

de donde vengan de la anterior administración de esta no están bien, entonces en ese 

sentido, más bien creo que hay que hacer llegar ahí sí una felicitación por la gestión 

porque creo que una de las cosas que más le duele a la gente es que los recursos se 

inviertan en consultoría y que los productos de esas consultorías no se apliquen, 

entonces creo que eso no puede volver a repetirse y bueno finalmente una consulta 

nada más al procurador síndico con respecto al tema de la moción, señor procurador, 

eh, no sé hasta qué punto sea factible que se incluyan los 3 puntos cuando el punto que 

estamos tratando tiene que ver con el tema exclusivamente del conocimiento del 

informe. Entonces, no sé hasta qué punto dentro de la resolución se plantean en 

anteriores ocasiones cuando se ha querido incluir varios puntos nos han dicho que 

únicamente nos remitamos a lo que establece la convocatoria, entonces no sé cómo se 

plantea la moción, si lo que establece la convocatoria es únicamente el conocimiento, 

eso nada más. Muchas gracias por la oportunidad y cuenten con nuestro apoyo cuando 

las obras vayan en beneficio de la gente, pues nosotros vamos a empujar y vamos a 

apoyar. 

Abg. Geovanni Pilaguano, procurador sindico, manifiesta: Señor Alcalde, si me 

permite sí muchas gracias Alcalde, a la ciudadanía del cantón Mejía muy buenos días, 

señores, señoritas, Concejales, señor Alcalde, señorita secretaria, Medios de 

comunicación que nos visitan, sí, en efecto es de conocimiento. Sin embargo, también 

la señorita concejala solicitó que sea difundido a través de comunicación, entonces el 

punto específico es conocimiento, si es que se puede reformar la moción señorita 

concejala del punto. 
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Arq. Mayra Tasipanta, concejala manifiesta: Sí, señor alcalde en mi segunda 

intervención en el artículo 57 y esto es para todos los Concejales en las atribuciones del 

Concejo Municipal menciona en el artículo 57, numeral t) que está conocimiento 

Conocer y resolver, ojo, que el COOTAD está encima sobre todas las Ordenanzas, 

conocer y resolver los asuntos que le sean sometidos a su conocimiento por parte del 

alcalde o alcaldesa, es decir que los puntos que yo he mocionado están de acuerdo al 

COOTAD, para mencionarles segundo en lo que menciona la compañera Concejala eso 

es lo que no debemos hacer, cómo es posible que un Presidente acepte que se ponga 

una obra que no tenía estudios y que se gaste recursos de la municipalidad y que sea y 

que la dirección de Obras Públicas que conocía muy bien a ese señor director haya 

aceptado y después tenga que gastar recursos humanos, económicos, materiales para 

ir y sacar y nuevamente afectarnos como barrio eso no debe suceder de esas cosas 

debemos aprender y eso pasó en mi barrio y pasa en muchos barrios, señor Alcalde y 

lo último nada más yo ya di la moción lo último justamente este Concejo si lo ve la 

ciudadanía, y menciona la ciudadanía que y está viendo el Concejo justamente estaba 

viendo en las redes que no nos olvidemos de las obras que están priorizadas que lo 

vamos a priorizar el 2025 el tema del alcantarillado del barrio que se une con, se me fue 

del barrio de Lourdes que justo. 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: Punto de orden señor alcalde se remitan 

al tema que se está tratando, por favor. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala manifiesta: Señor Concejal, usted mencionó 

muchos puntos que no estaban en el orden del día, entonces yo sí le pido a la ciudadanía 

que estos puntos que sí se los trata que veamos los Concejos y que si podemos 

resolverlo vamos a resolver, eso señor Alcalde yo tengo ya una moción y está 

presentada la moción y sobre todo como lo que mencionó el señor Concejal la 

fiscalización la hacemos y yo personalmente la he hecho y por eso estoy pidiendo en el 

segundo se envió un informe técnico porque estamos de acuerdo con ese informe 

técnico seguiremos el tema de fiscalización. 

Ing. Mayra Pillajo Chilig, vicealcaldesa, manifiesta: Será importante que nos lean 

cómo va a quedar el punto. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita 

Secretaria del Concejo. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Si es que en este caso 

el punto como se le había manifestado es de conocimiento y conforme lo establece 

nuestra Ordenanza de Funcionamiento del Concejo las resoluciones tienen que ser 

exclusivamente al tema del debate en este caso es de conocimiento, no sé si se va a 
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reformular el tema de la de la moción que se la puede modificar conforme lo establece 

en nuestro mismo artículo 26 de la Ordenanza señorita concejal. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala manifiesta: Yo me iba al a lo que menciona el 

COOTAD que nosotros sí podemos resolver los conocimientos y eso dice, y es más, 

deberíamos pedir un informe de Procuraduría porque estos esto ya nos había pasado 

en la anterior administración y los conocimientos también se resuelven, entonces porque 

no tiene sentido nosotros conocer qué es lo que le resolvemos, resolvemos conocer un 

informe entonces, pero yo sí solicitó que se envíe un documento donde cuando hayan 

conocimientos nosotros podemos resolver, pero sería entonces conocimiento. 

Ing. Vicente Ludeña, concejal manifiesta: Señor alcalde, pido la palabra. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señor 

concejal Vicente Ludeña. 

Ing. Vicente Ludeña, concejal manifiesta: Sí, primeramente quiero saludar a la 

ciudadanía de nuestro querido cantón Mejía, saludar a usted, señor Alcalde, señorita, 

Vicealcaldesa, compañeros, Concejales, señoritas Concejalas, señora Secretaria, 

Prosecretaria, señor Procurador Síndico, Directores del departamento de Obras 

Públicas si realmente como que nos estamos enfrascando en este punto del orden del 

día, pero yo sí creo que se tiene que respetar muchísimo el procedimiento 

parlamentario, porque para eso nosotros tenemos una convocatoria y un orden del día 

en la cual nosotros ya lo aprobamos tal cual como está aquí y si bien es cierto que se 

puede modificar un punto del orden del día se lo puede hacer pero siempre modificar o 

se le puede hacer una moción de enmienda sí se la puede hacer pero siempre y cuando 

también se lance la moción haya el apoyo y haya la votación respectiva para que sea 

aprobada no yo digo enmendar enmendar el punto del orden del día sí es una cosa 

entonces señor Alcalde ante esta situación también quiero indicar y es muy valioso que 

la ciudadanía también conozca de lo que se están haciendo estamos haciendo los 

Concejales  también las respectivas visitas y fiscalizaciones en obra. Si bien es cierto 

nosotros no salimos en fotografías ni en vídeos pero sí estamos trabajando en beneficio 

de y es aplaudible de que las instituciones se unan, en este caso el GAD Provincial, el 

GAD Cantonal, el GAD Parroquial y muy importante también que se une la ciudadanía 

a realizar sus trabajos. ¿Por qué? porque la ciudadanía quiere obra, quiere trabajo y 

quiere que las obras que se están realizando en su sector se las hagan rápido yo creo 

que en esta administración se están haciendo incluso algunas obras antes de los 

tiempos establecidos y eso es digno de felicitar y eso es importante que también la 

ciudadanía lo conozca porque muchas de las veces piensan que porque se hizo un 

proyecto se presentó un proyecto en la administración anterior y las redes sociales 

enseguida empiezan que la administración anterior dejó el proyecto, dejó dinero y 
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cuando las cosas realmente no son así, cuando uno está sentado acá en estos curules 

o está trabajando acá en el Municipio ahí recién se da cuenta de la realidad que es y 

que existía, señor Alcalde yo apoyo la moción cómo está establecido acá en el orden 

del día, si está si queda así como tal. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal bueno 

se les ha dado a todos la apertura, miren a veces a mucha gente les gusta pues las 

cámaras y hay que decirlo eso dije claramente pero aquí estamos para trabajar que 

mañana va a haber Inconvenientes, sin duda, pero que sea inconvenientes cuando las 

cosas se hacen mal aquí las cosas estamos haciendo muy bien, de lo que hablaba usted 

señor Concejal Castillo yo forme una Comisión para que usted presida no hay un solo 

informe de la otra administración del proyecto Puichig uno, usted es Concejal, usted es 

el que tiene que investigar yo no puedo mandar, yo no puedo darle haciendo todo a 

usted, entonces miren y le digo de frente y acato lo que dice acá la Concejal una 

administración que pasó bien corrupta que pagaron casi el 80%, ni el 30% no lo hicieron 

y hasta ahora hay  ese informe pero para nosotros decirnos que dónde está la plata, 

que los pasos de servidumbre, que no había el agua, ya lo tengo todo y eso tiene que 

investigarlo, pues y si no investiga cómo tiene la documentación ahí también hay que 

decirlo bien claramente, cuáles son los que han trabajado y cuáles no, que sepa la 

ciudadanía que no han hecho absolutamente nada, entonces yo estoy listo aquí para 

darles la información que quieren como lo he hecho pero tampoco me vengan a pedir a 

mí lo que no tengo que darles yo soy el ejecutor, así que vamos a seguir trabajando bien 

respetuoso, miren el procedimiento parlamentario ya nos pasamos todos porque no dice 

eso pero hoy quieren la palabra y si está dentro de esas posibilidades les voy a dar la 

palabra a todos ustedes no tengo ningún inconveniente que haya el respeto que haya 

educación yo les doy la palabra con mucho gusto así que mis señores Concejales 

habiendo una moción de la concejal Mayra Tasipanta y el apoyo de acá de la concejal 

Mayra Pillajo elevo a votación. Tenga la bondad señorita secretaria. 

Ing. Mayra Pillajo Chilig, vicealcaldesa, manifiesta: Señor alcalde, señor alcalde es 

que hicimos una corrección también que se dé por conocido porque la compañera dijo 

análisis entonces que se dé por conocido el Memorando, esa sería la segunda moción. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Ya lo hicieron, ya lo hizo. 

MSc. Wilson Castillo, concejal manifiesta: Señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Ya tuvo señor concejal. 

MSc. Wilson Castillo, concejal manifiesta: Aun no está calificada la moción. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita 

secretaria. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Con su autorización 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señoritas concejalas, quién esté a 

favor de la moción presentada por la señorita concejal Mayra Tasipanta que sería la 

siguiente: 

 

MOCIÓN: DAR POR CONOCIDO EL MEMORANDO NO. GADMCM-OOPP-2024-2933-

M DE FECHA 05 DE AGOSTO DE 2024, SUSCRITO POR LA ING. SOFIA ELIZABETH 

GUERRERO CALISPA, DIRECTORA DE OBRAS PÚBLICAS SUBROGANTE QUE 

CONTIENE EL INFORME DEL PROYECTO ASFALTADO DEL EJE VIAL BARRIO LOS 

ROSARIO 1, 2 Y 3, AYMESA, GENOVA Y SAN FRANCISCO EN LA PARROQUIA DE 

CUTUGLAGUA. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Quien este a favor 

que por favor levante la mano. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Señor concejal su voto 

por favor. 

 

MSc. Wilson Castillo, concejal, manifiesta: la moción fue planteada con 3 puntos por 

parte de la compañera, entonces, en ese sentido tendría que ser reformulada, en ese 

sentido mi voto por estar mal planteada. En contra. 

Arq. Mayra Tasipanta, concejala, manifiesta: Acepté el cambio compañero. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

 X    

Mgs.  María Augusta 

Guachamin 

Concejala 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde por 

mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita concejal Mayra Tasipanta. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Siguiente punto señorita 

secretaria. 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta:  Con su autorización 

señor alcalde. 

5. HIMNO AL CANTÓN MEJÍA 
[El Himno al cantón Mejía es coreado por todos los presentes]. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria tenga la 

bondad el siguiente punto del orden del día.  

Mvz. Andrés De La Cueva 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

  X   

Mgs. Ana Ávila Ávila 

Concejal 

 X    

Ing. Mayra Pillajo Chilig 

Vicealcaldesa 

X X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 07 01 00 00 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde no 

existen más puntos para la sesión ordinaria convocatoria para el día de hoy.  

Tnlgo Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Muchas gracias señorita 

secretaria siendo las 10h19 doy por clausurado esta reunión muchísimas gracias a todos 

ustedes. 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA. 

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 15 de agosto de 2024.-CERTIFICO 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 
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